Matrematudeckn typuup ,,/isan Canabamen*, 2013 r.

Pemienng Ha 3amadnre oT TeMaTa 3a 3. KJjac

1. Anu npecmernasia Bsapao cbopa 20 + 13. Una npecmernasia Bsapuo pasziaukarta 20 — 13. C koJko
YHCJIOTO, TOJIyYEHO OT AHM, € IIO-roJIIMO OT ToBa Ha Mua? A)7 B)13 B)16 TI) 26

Otrosop: I'. 33 — 7 = 26.

2. Yuuo Xombp uma kena u tpu Jera. Ocsen ToBa nMa KpaBa, IeTel U TPU KOKOIIKH, & BCAKO JIeTe
uMa 10 eJHo Kyde. Kosiko kpaka umatr ob1o? A)22 B)26 B)30 TI) 34
Otrosop: I lma 544 = 9 aBykpaku u 1+ 3 = 4 derupukpaku, Taka de Kpakara ca 2.9+4.4 = 34.
3. Iler xpymu u 21 gromam TeykarT KOJIKOTO OCEM KDPYIIU U TPHU Aroju. FaHa Kpymia TexKu KOJIKOTO

KOJIKO AT0o/u? A6 B)7 B)8 I)9

OtroBop: A. Ako MaxHeM II0 [TeT KPYIIH U [10 TPU AT0/IU, pa3dupame, e TP KPYIITH TeKAT KOJTKOTO
18 aromu. Torasa egHa KpyIa TexKu KOJKOTO 6 sAT0JIH.

4. EnexkTpoHeH 9acoBHUK TOKa3Ba dacoBeTe n MunyTuTe. Kosiko MuryTn ot 8:00 1o 15:00 Ha ekpana
ce e BuKas1a nudpara 77 A)28 B)35 B)42 T) 70

OtroBop: B. Ha Bceku wac mMma 110 11ecT TakKmBa MUHYTH. 3a ceJieM daca ce choupar 7.6 = 42
MUHYTH.
5. BbB BeAKO 0T oceMTe T0J1eTa Ha YepTerKa BJICHO 3armuiieTe 1, 2 uin 3, Taka
ve 1udpuTe B ChCEHU MOJIETA Ja Ca PA3INIHU (ChCeIHI Ca mojierara ¢ obIa
crpana). Kosiko Haii-mako Moxke jia e cOOpbT Ha 3aluCaHuTe 9ucjia’
A)12-B)13 B)14 T)15
Orrosop: B. Ako B rosisMoTo 1oJie nMma 3, B eHT'bPa U bIJINTE UMa 1, a B ocTaHAIUTE 10JIeTa NMa
2, noyiyuaBame Haii-majkus coop 4.1 4+ 3.2 +3= 13.

6. 2Kureure Ha ¢JIHa MaXaJla onm S3aKapaHd Ha MUTHHI, KaTO BCEKU IIOJIYHMJI 110 €/IHO 3HaM€e€ U I10
J1BE kebarrgera. CJIe,ZL MHUTHHI'a T€ U3XB'bPJINJIN 17 or SHaMeHaTa, a OCTaHaJIUuTe 39 3HAMeHa 3aHeC/In
B MaxaJsara. Koako kebarrgera ca IIOJIYHIUJIN 2KUTEJINTE Ha MaxaJjiara’

A)82 B)92 B)102 TI) 112

Otrosop: I. ITlonydenn ca 17 + 39 = 56 3Hamena, 3Haqdn kKurtejaure ca 56, a kebamrderarta ca
56 4+ 56 = 112.

7. Kosnko ca nBynudpenure ducia, Ha KOUTO eaHaTa mudpa e 1, 2 win 3, a apyrara e 3, 4 wim 57

A)6 B)12 B)17 TI)18
Otrosop: B. Axko mbpsara mudpa e 1, 2 wim 3, a Bropata 3, 4 uin 5, Bb3MokHOCTHTE ca 3.3 = 9.
Axo ca B obparen pej, nMa orre 3.3 = 9 Bb3MOXKHOCTH, OT KOUTO eHa (33) ce moBrapsi.

8. Ha Tpu abpsera mma obmo 17 karepuuku. Ha Begko a1bpBO mMa pasjimden Opoil KaTEPUIKH.
Haii-mHOrO KOJIKO KaTepudku MOXKe Jia UMa Ha JTbPBOTO C Hali-MaJIKus OpOil KaTepuakn?

A)3 B)4 B)5 I')6
OtroBop: B. 4+5+8=17,a5+6+7 > 17.
COAQAQ
COOASQ

U35M, 32 Jla cTaHaT OpofiKuTe OT TpuTe BUja Tpu nocseposaresaan dnciaal A) 2 B)3 B)4 TI')5

9. B TaBata mma cJIaJIKU OT TPU BHUJA: Haii-Maiko KOJIKO OT CIaJKuTe TpAOBa J1a

Ortrosop: B. Tpsb6sa mga uzsm none egao A mwim <, 3a ga He Obje OposT UM eTHaKbB. AKO U3sM
20mulA, me ocranar 4 O, 3 $u 2 Al



10. CHorru 9eTupu paMoOCTaHITNN Ka3axXa 10 JIBe TBbP/IEHUs 38 BPEeMeTO JHEeC CyTPUHTA:

P-1: Ile Baym. Temuepatypata 1ie e 7 rpajyca.

P-2: Hama na Baym. Temmepatyparta 1ie e o 9 rpajyca.

P-3: Ille Basm. Temnepatypata 11e e 6 rpajyca.

P-4: Hama jia Baym. Temneparypara 1ie e Haji 6 rpajryca.

Oxkaza ce, 4e BCUYKN WMAT IO €JHO BIPHO W €JHO I'PEITHO TBbpieHne. KoJIKoO rpajiyca MOXKe Jia e
6uia TeMIieparypara JHeC CyTpUHTA?! A6 B)7 B)8 I)9

OtroBop: B. I[Ibpsoto TBbpsenue na P-1 u P-3 tpgadsa j1a e BApHO, 3aI10TO HsIMa, KaK BTOPUTE JIa
ca elHOBpeMeHHO BepHH. ToraBa mbpBOTO TBBpJieHne Ha P-2 m P-4 e rpemHo, a BTopuTe — BEpHU.
[Tonezxke nmbpBOTO TBBHpJeHNEe Ha P-1 e BapHo, Temmneparypata He MOXKe Ja 7 rpajyca. EanncrBenuar
TaKbB OTTOBOp Hay1 6 1 o1 9 e 8.

11. Ha 29-tu noemBpu cyTpunTa BbB Bb/IIeOHOTO Tedrepue Ha EBa nmaso 20 smcra. Korato EBa
OTK'bCHE JINCT OT TOBa TedTepde, HA HEro My IOHUKBAT HOBU Tpu Jiucra. Beeku jen na obsj Ea
OTK'bCBa 110 enH JucT. Ha Kost gara 1pes sHyapu 3a I'bPBH II'bT JIICTOBETE B TeTEPUETO 1€ CTaHAT
rputudpes O6poit?

OtroBop: 7. Bcsgka Bedep JjmmcraTta ca ¢ JBa IoBede OT IpejHara Bedep. Jlumcrara TpsiOBa ja ce
yBesmmgar ¢ 80, Taka de ca HyxkHu 40 orkbeBanusd. IIpes HoeMBpu ca mMma JiBe, a 1pe3 JeKEeMBPH OIIe
31 orkbepanus. OcraBar 40 — 33 = 7 OTKbCBAHUSI.

12. B kpbr crogar 12 jena. Begko Mmomue e MKy JIBe MOMHUYETA, a BCIKO MOMHUYE € MEXKJLy MOMYe
u momuue. Kosko ca momuerara?

Otrosop: 4. B kpbra ce peayBar MoMde, JiBe MOMHAYeTa, MOMYE, JBE MOMUYIETA, MOMYE, JIBE MO-
MHUYeTa, MOMYE, IBC MOMHUYCTA.

13. B pmonmnuTe paBeHCTBa pas3jnydHUATE UQPU-CA-3aMEHEHN € PA3JIMIHU OYKBHU, & €JIHAKBUTE — C
CB + B =BA
CB — B = CA.
OtroBop: 39. Ot BrOoporo paercrBo A= 0, 3Haun or wbpBoro B = 5 u toraa C = 4. Cera
44 — 5 = 39.

14. [Tunu, Tomn u AHuka Kynuxa egHakBU KyTuu ¢ 6oubonu. [lumm ussiie ocem or boHOOHUTE CH,
Annka — mect ot coute, a Tomu — aBa or cBoute. Kosiko 60HOOHA OocTaBaT B TpuUTe KyTHH OOIIIO,
aKo IMOJIOBUHATA OT THAX ca B KyTuaTa Ha Tomun?

€JIHAKBI: Ha koe uucio e.paBua pasiukara CC — B 7

Otrosop: 20. OTHavano MoMU4YeTaTa 3a€/HO Ca UMAJM €/iHa KyTus moBede oT Tomu, a B Kpas —
KOJIKOTO Hero. 3Hadu Te ca u3sjiu ejHa KyTus nosede. [lonexe 8 +6 — 2 = 12, B eiHa KyTus TpsioBa
na nMa 12 6oubona. Ocrasar 4 6boubona Ha [lunm, 6 Ha Anuka n 10 Ha Tomu, nim obmro 20 borOOHA.

15. Ha rabsunara oty TpsbBa ja ce mocTaBdaT YuCIa Taka, de cOopoBere 1o 7 3
BCEKM peJl, CTHLJIO W 10 JiBaTa Juaronasa ja ca pasau. Koe uwmcso crom na 9
MSICTOTO Ha BBIIPOCUTETHUS 3HAK ! ?

Otrosop: 1. CoOopbT 110 IbPBUS Pl € PaBeH Ha cOopa B cpejHaTa KOJIOHA, Taka de 7+9 =7+ 3 u
7117 3

Tbpcenoro uucio e 1. Tabaunara uma pemenune: | 5 | 9 | 13
1501 |11

SamauyuTe OoT Ta3u Tema ca npeiioxkeuu ot VBaitiio KopTe3osB.



